

## S. E. el Jefe del Estado asiste a la Salve Solemne en honor de la Virgen del Coro, Patrona de San Sebastián

### A última hora de la tarde le fué presentado al Caudillo el nuevo obispo de Calahorra

SAN SEBASTIÁN, 14.—Como vísperas de la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, a las ocho y media de esta noche se cantó en la iglesia parroquial de Santa María la tradicional Salve en honor de la Virgen del Coro, Patrona de San Sebastián. Presidió este acto Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco.

Momentos antes de la hora indicada llegó el Generalísimo, acompañado de su esposa, siendo recibido por el numeroso público allí congregado con entusiásticos vítores y aplausos. Acompañaban también al Caudillo el jefe de su Casa Civil, señor marqués de Huéror de Santillán; segundo jefe e intendente don Fernando Fuertes de Villavicencio; segundo jefe de su Casa Militar, contralmirante don Pedro Nieto Antúnez; ayudantes de servicio y otras personalidades. El Generalísimo descendió del coche en la mitad de la calle mayor y se dirigió al templo. Una compañía del Regimiento de Zapadores número 6, con bandera, escudera, banda y música le rindió honores. Interpretándose el Himno Nacional. En el atrio de la Iglesia Su Excelencia el Jefe del Estado fué recibido por los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; ministro subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez; y de Agricultura, señor Cavestany; director general de la Guardia Civil, teniente general don Camilo Alonso Vega; general jefe de la Zona Aérea Pirenaica, señor Lacalle; nuncio apostólico de Su Santidad, monseñor Ciognani; obispo de Orhiuela, señor García Goidara, y el nuevo obispo de Calahorra, don Abilio del Campo; gobernador civil de la provincia don Tomás Garcíaño Goñi; Ayuntamiento en corporación y otras numerosas personalidades.

A la entrada del templo, el Caudillo fué recibido por el obispo de la diócesis, doctor Jaime Font Andreu, y el cabildo parroquial. Penetró bajo palio y ocupó el trono situado al lado del Evangelio. El nuncio de Su Santidad y los obispos de Orhiuela y Calahorra ocuparon el trono al lado de la Epístola. Ofició el doctor Font Andreu. El Orfeón Donostiarra, bajo la dirección del maestro Usandizaga, cantó el Ave María de Mendi Mendiva. Seguidamente, a las órdenes del maestro Gorostidi, el Orfeón y la Escolanía de típicas de la Parroquia de San Vicente cantó la Salve de Refico. Terminada ésta,

el obispo de la diócesis dió la bendición a los fieles. Su Excelencia el Generalísimo salió del templo también bajo palio. La banda de música militar volvió a interpretar el Himno Nacional, y el público, al aparecer el Jefe del Estado, estalló en una imponente ovación, repitiéndose los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!». El Generalísimo agradecía con sonrisas las muestras de entusiasmo del numeroso gentío congregado a la salida del templo. El Caudillo se despidió de los ministros, dignidades eclesiásticas y autoridades, y emprendió, con su esposa, el regreso al Palacio de Aiete. Durante todo el trayecto, el Generalísimo fué objeto de vivas demostraciones de adhesión y simpatía.

**PRESENTACIÓN A S. E. DEL NUEVO CRISTO DE CALAHORRA**  
SAN SEBASTIÁN, 14.—A última hora de la tarde de hoy, en el Palacio de Aiete, tuvo lugar el acto de presentación a Su Excelencia el Jefe del Estado del nuevo obispo de Calahorra, doctor don Abilio del Campo Bárcena. Durante la ceremonia estuvo presente el notario mayor del Reino y ministro de Justicia, señor Turmendí.

**EL MINISTRO DE MARINA EN EL FERROL**  
EL FERROL DEL CAUDILLO, 14.—El ministro de Marina ha llegado procedente de San Sebastián, a bordo del yate de la Marina de Guerra «V-La», acompañado de su ayudante y personal y del comandante auditor de la Armada don Rafael Romero.

También llegó a este puerto el cañonero «Hernán Cortés», que procedía igualmente de San Sebastián.

**La circulación fiduciaria**  
MADRID, 14.—Según el último balance del Banco de España correspondiente al 31 de julio, la circulación fiduciaria ha tenido en dicho mes un aumento de 876 millones de pesetas, como consecuencia de las necesidades que tradicionalmente se presentan en esta época, de modo principal, los gastos derivados de la recolección. La cuenta corriente del Tesoro, que estaba en 803 millones de pesetas a favor del Banco, pasa a ser acreedora por 2.286 millones, con una mejora de 3.089 millones, como consecuencia de la emisión de amortizable realizada en dicho mes. La cartera comercial aumenta en 587 millones de pesetas; los créditos personales disminuyen en 378, y los créditos con garantía avanzan en 2.858 millones.

**Para destronar al sultán de Marruecos, miembros de las tribus bereberes se reunieron con el bajá de Marraquez**

**El Gobierno francés trata de disuadir a éste**

RABAT, 14.—El residente francés, general Augustin Guillaume, ha visitado al Sultán de Marruecos.

La historia se repite  
**RUSIA**  
intenta acercarse  
**A FRANCIA**

WASHINGTON, 14.—Personas bien informadas dicen que algunos diplomáticos europeos occidentales han tenido un primer intercambio de puntos de vista con el Departamento de Estado sobre la intención de Rusia de entrar en más estrechas relaciones con Francia.

Añade los informantes que estos diplomáticos temen que Rusia formule en breves propuestas concretas a Francia para lograr una más estrecha alianza, lo que sería en detrimento de la NATO y de las relaciones franco-norteamericanas.

Estos intercambios de pareceres se han realizado como consecuencia de una cuidadosa lectura del discurso que pronunció el día 10 el Soviet Supremo de la URSS, en el que Malenkov. Se conviene en que la referencia de Malenkov a Francia constituye uno de los más importantes pasajes del discurso y que no había llamado mucho la atención, debido a la importancia que dió la Prensa anticomunista a otro pasaje, en el cual Malenkov anunciaba que los Estados Unidos no tenían el monopolio de la bomba de hidrógeno.

Después de haber estado en el Palacio del Sultán, el general Guillaume se reunió con el Sultán en un momento de la tarde. El Sultán, de 70 años, se mostró muy interesado por la visita del general francés.

En Marrakech, un centenar de caudillos y jefes han celebrado una Asamblea, a la que se ha concedido gran importancia. Los reunidos se trasladaron después de la Junta a la mezquita, donde celebraron un acto religioso, que estuvo presidido por el cheif El Kitaní.

Por su parte, El Glaui ha declarado que hoy, viernes, será dada a conocer una importante decisión adoptada en la citada reunión. En Marrakech, los pregoneros invitan al pueblo a que se reúna en la mezquita. Se dice que entonces será anunciada al pueblo, la proclamación del nuevo Sultán.

En Rabat y Casablanca se han efectuado numerosas detenciones de elementos nacionalistas. (Efe.)

PARIS, 14.—Representantes del Gobierno francés en Marruecos han visitado hoy al poderoso bajá de Marrakech, El Glaui, en un intento de disuadirle de que abandone su plan de proclamar un sultán rival a síd Mohamed Ben Yussaf.

Esta gestión ha seguido a la decisión del sultán de aceptar cierto número de reformas propuestas por el Gobierno francés, que había obstaculizado por largo tiempo.

En los círculos gubernamentales de la capital francesa se espera que el sultán cambie su posición con respecto a ciertas cuestiones. El sultán firmó los decretos anoche mientras estaba la tensión en todo Marruecos y el bajá francófilo celebraba una reunión secreta con miembros de las tribus bereberes, con el propósito confesado de destronar al sultán. Los bereberes llenaron el palacio de El Glaui, en Marrakech, y se dice que un primo del sultán, perteneciente también a la familia Alaui (descendientes directos de Mahoma) había sido llamado y estaba a punto de ser proclamado sultán por aclamación popular. Un portavoz nacionalista marroquí en París ha dicho que el candidato es probablemente Muley Mohamed, de 70 años. (Efe.)

**BARBERITO, campeón de España**

Seguidamente el señor Argamasilla se congratuló del éxito del curso y hizo una exposición para demostrar la autenticidad del cine español en el cual es preciso que sea conocido en todo el mundo.

Finalmente declaró clausurado el curso en nombre del ministro de Información y Turismo. La última parte del acto estuvo reservada a la entrega de premios y diplomas a los alumnos que se han hecho merecedores de ellos en el curso, y a la proyección de la película española «La fuerza de la sangre».

**DOS CONFERENCIAS DEL DR. MARAÑÓN EN SAO PAULO**  
SAO PAULO, 14.—El doctor don Gregorio Marañón ha pronunciado dos conferencias de carácter científico en la Santa Casa de la Misericordia, de esta ciudad, titulada «Mi experiencia sobre la corlisona y el achi», y la otra en la Facultad de Derecho de Sao Paulo, titulada «Estado actual del problema de la homosexualidad». Ambas conferencias fueron escuchadas por las más altas personalidades científicas e intelectuales de Sao Paulo. (Efe.)

**Próxima visita del rey de Libia a España**

el viaje tiene carácter de riguroso incógnito

TRIPOLI, 14.—A mediados de este mes el rey Idris Sennusi, de Libia, saldrá para España. Su Majestad, después de recorrer Ardaul-

cia visitará también Toledo y Madrid. Finalmente se trasladará a San Sebastián, en donde dará por terminada su visita a España, que tiene carácter de riguroso incógnito. (Efe.)

**SE CLAUSURA EN SANTANDER EL II CURSO DE CINEMATOGRAFIA**  
SANTANDER, 14.—En acto presidido por el director general de Cinematografía y Teatro, don Joaquín Argamasilla, ha sido clausurado en el Gran Casino del Sardinero el II Curso de Cinematografía, que ha durado 15 días. La sala estaba llena totalmente por críticos, publicistas y aficionados al séptimo arte. Acompañaba al señor Argamasilla en la presidencia el rector magnífico de la Universidad Internacional «Menéndez Pelavos», señor Pérez Bustamante, quien pronunció unas palabras para expresar su agradecimiento y el de Santander al ministro de Información y Turismo y a la Dirección General de Cinematografía y Teatro, por haber sido designada la capital montañesa para el desarrollo de este curso, que ha constituido un éxito extraordinario.

Seguidamente el señor Argamasilla se congratuló del éxito del curso y hizo una exposición para demostrar la autenticidad del cine español en el cual es preciso que sea conocido en todo el mundo.

## Nuevas sacudidas sísmicas e incendios en las islas del Jónico

### En Zante se derrumba un hospital, sepultando a los heridos

La fragata británica «Wrangler» ha radiado un mensaje en el que dice que la ciudad de Sami, en Cefalonia, está completamente devastada y que más de 800 víctimas han sido evacuadas de allí a Patras en la península helénica. El comandante británico del Mediterráneo, lord Mountbatten, ha establecido su puesto de mando en Cefalonia.

El crucero británico «Burma», el buque nodriza de submarinos «Forth» y el navío de desembarco de carros de combate «Reggio» han sido parados en Malta para el viaje a las islas con autogiros.

El «Gambía» ha radiado diciendo que la ciudad de Zante está en ruinas y en llamas. La mitad de sus habitantes se encuentran refugiados en las montañas.

El «Daring» anuncia que en la costa de Lixouri hay grietas y que no hay señales de vida en Argostoli. Este barco comunica que la ciudad está totalmente destruida y que cincuenta mil personas están sin viveres y sin agua. (Efe.)

**AUXILIOS**  
ATENAS, 14.—La Cruz Roja ha comunicado desde su sede central en Ginebra que los aviones militares norteamericanos «C-119 Flying Boxcar» han transportado hoy a Grecia 20.000 mantas de lana con destino a los damnificados por los terremotos Nueve mil de estas mantas, valoradas en 25.000 dólares, proceden de la Cruz Roja norteamericana, y el resto de los propios fondos de reserva de la Cruz Roja Griega. (Efe.)

**LAS VICTIMAS**  
GINEBRA, 14.—La Cruz Roja Internacional anuncia que las cifras recibidas hasta ahora de las víctimas en los terremotos de Grecia ascienden a 1.000 el número de muertos, 4.000 el de heridos y 20.000 las casas destruidas en Cefalonia, Itaca y Zante. (Efe.)

**ATENAS, 14.**—La tragedia del terremoto parece no tener fin. Las montañas se han conmovido hoy de nuevo y más incendios han surgido en las ciudades arruinadas al producirse once nuevas sacudidas en las islas de Cefalonia, Itaca y Zante durante la noche última.

Un gran temblor, que se ha sentido hasta en Epirus, en la península griega, a primera hora de esta mañana, ha provocado el derrumbamiento de un hospital en Zante sepultando a numerosos heridos que estaban siendo tratados allí.

Los cálculos no oficiales hacen pasar del millar el número de muertos, pero algunos altos funcionarios lo estiman exagerado. Los estragos causados en las islas impiden todo cálculo concreto. (Efe.)

**SERVICIOS AEREOS DE SOCORRO**  
ATENAS, 14.—Los aviones norteamericanos y británicos han anunciado un intenso servicio aéreo de socorro para las islas griegas a fin de llevar agua a los millares de personas sedientas, coincidiendo con grandes sacudidas terrestres, que han alcanzado a las islas por quinto día consecutivo. (Efe.)

**AYUDA A LAS ATORMENTADAS ISLAS**  
ATENAS, 14.—Una niebla de humo y polvo se cierne sobre las atormentadas islas jónicas, y extrañas corrientes agitan el mar, sacudiendo a las flotillas de barcos que se hallan en aquellas proximidades para prestar ayuda.

Los Estados Unidos e Inglaterra han tomado la iniciativa internacional de organización de la ayuda. Hay gran falta de autogiros para transportar medicamentos y agua a tierra, por lo que el portaaviones norteamericano «Franklin D. Roosevelt» ha zarpado a toda máquina para Trípoli con el fin de cargar autogiros militares y llevarlos a las islas.

Cinco buques de transporte de la Marina norteamericana y otros barcos de guerra de la VI Flota norteamericana han traído grandes cargamentos de alimentos.

Tres fragatas de Israel y dos mercaderes griegos se han mantenido frente a las islas juntamente con los barcos americanos y británicos, pero los altos funcionarios griegos han ordenado a los buques que dejen de evacuar a los habitantes heridos y admitan a bordo solamente a los heridos. (Efe.)

**CEFALONIA, ARRASADA**  
ATENAS, 14.—El Gobierno francés ha puesto el crucero «Montcalm» a disposición de Grecia. Se encuentra en Tolón dispuesto a transportar médicos, medicamentos y viveres.

**UN ESPELEÓLOGO FRANCÉS SUFRE UN ACCIDENTE**  
PAMPLONA, 14.—Cuando se llevaba a cabo la prospección de una de las muchas simas que hay alrededor de la «San Martín», en el Suroeste de Leche, en el Pirineo hispano-francés, uno de los espeleólogos, M. García, francés, que había descendido cerca de los 100 metros de profundidad por una escalera, dió un paso en falso y cayó al fondo de la sima. En la superficie se oyó primero un gran golpe y luego quejidos de dolor. Se calcula que la caída ha sido desde unos siete metros de altura. Se organizó inmediatamente una expedición de socorro, tardándose cerca de cuatro horas en recuperar al herido, que tiene diversas contusiones aunque no de gravedad, al parecer.

Este grupo de espeleólogos estaba llevando a cabo, lo mismo que los españoles lo hacían por otras zonas en el mismo Pirineo, mientras la expedición B. trabajaba en el fondo de la sima de la Peña de San Martín, una labor de reconocimiento de las simas cercanas, que don, según la teoría, que se ha expuesto, bocas de entrada de las aguas al gran río subterráneo. Al mismo tiempo estos grupos vigilan las fuentes y salidas de agua de los contornos, no advirtiéndose la presencia de la fluorescencia verde en la gran corriente subterránea de la de San Martín.

**TAMBIÉN EN LA SIMA SE DEJA SENTIR LA HUELGA FRANCESA**  
PAMPLONA, 14.—La huelga que sufre Francia ha impedido que llegaran hasta el campamento internacional de los espeleólogos algunas partes del equipo para sus trabajos. El año pasado efectuaron el descenso con equipos de paracaídas ligeramente modificados, para las necesidades de la exploración, y estos años habían sido preparados equipos especiales, diseñados y realizados para esta clase de investigaciones subterráneas. Como no han llegado estos últimos y la expedición, contaba solamente con tres equipos del modelo anterior, ha sido necesario sueldar y tejer más veces que las calculadas para devolver a la superficie los equipos que utilizaban los que descendían a fin de que pudieran usarlos los que quedaban por bajar.

**NO SERA SUBIDO**  
PAMPLONA, 14.—Las noticias que se reciben a última hora acerca del cadáver de Loubens, aseguran categóricamente que el mismo no será subido a la superficie este año. Se halla sin descomponer, casi igual que cuando fué enterrado bajo gruta y roca en el fondo de la sima. Sería difícil empresa subirlo a hombros durante las cinco, o más horas que duraría la ascensión, según ha manifestado el espeleólogo español Eliosegui. Se ha indicado a los familiares del muerto que podría recuperarse el cadáver a costa de muchos trabajos y bastantes riesgos. La respuesta ha sido terminante: «Que no se corra ningún peligro en la recuperación», que será llevada a cabo el año próximo o cuando se crea más conveniente. Esto es lo que se dice ahora, y parece que en forma definitiva se ha decidido por el jefe de la expedición internacional, M. Gasterets.

**LOS FINES VERDADEROS**  
PAMPLONA, 14.—Se asegura de fuente francesa que la presencia española en la Peña de San Martín y su participación en las investigaciones que se realizan no se debe tanto al deseo de demostrar que la sima es española, como la de incrementar las relaciones económicas con Francia, creando, si es posible, un grupo común a las dos naciones para la explotación nacional de las corrientes de agua que hay en el fondo del Pirineo y en cuya localización se está llevando a cabo lo que se denomina como la batalla espeleológica más grande que se conoce.

**SE DESCUBRE OTRA GRAN SALA**  
PAMPLONA, 14.—Una sala de mayores proporciones que la de Marcel Loubens ha sido descubierta por el Dr. Maley en el fondo de la sima de la Peña de San Martín. Es, según se dice en fuente francesa, el descubrimiento más importante hecho en esta sima a lo largo de todas las investigaciones realizadas.

**DESCENSO EN UN TIEMPO RECORD**  
PAMPLONA, 14.—El tiempo record en que se ha descendido a la sima de la Peña de San Martín lo ha logrado Deltell, espeleólogo francés, discípulo de Gasterets, que ha bajado hasta el fondo en una hora y diez minutos.

Deltell es un veterano espeleólogo que ha participado en numerosas investigaciones, en una de las cuales salvó al malogrado Loubens de morir, rescatándole herido del fondo de la sima de «Henne-Mortet», de donde le subió, a sus espaldas, Deltell no ha utilizado el casco especial que llevan todos los que descienden a la sima, sino un viejo casco militar, con el que realiza todos sus trabajos de espeleología.

**Un espeleólogo francés sufre un accidente**  
en una de las simas que rodean a la de San Martín

Se ha descubierto otra sala mayor que la descubierta por Loubens

de entrada de las aguas al gran río subterráneo. Al mismo tiempo estos grupos vigilan las fuentes y salidas de agua de los contornos, no advirtiéndose la presencia de la fluorescencia verde en la gran corriente subterránea de la de San Martín.

**TAMBIÉN EN LA SIMA SE DEJA SENTIR LA HUELGA FRANCESA**  
PAMPLONA, 14.—La huelga que sufre Francia ha impedido que llegaran hasta el campamento internacional de los espeleólogos algunas partes del equipo para sus trabajos.

El año pasado efectuaron el descenso con equipos de paracaídas ligeramente modificados, para las necesidades de la exploración, y estos años habían sido preparados equipos especiales, diseñados y realizados para esta clase de investigaciones subterráneas. Como no han llegado estos últimos y la expedición, contaba solamente con tres equipos del modelo anterior, ha sido necesario sueldar y tejer más veces que las calculadas para devolver a la superficie los equipos que utilizaban los que descendían a fin de que pudieran usarlos los que quedaban por bajar.

**NO SERA SUBIDO**  
PAMPLONA, 14.—Las noticias que se reciben a última hora acerca del cadáver de Loubens, aseguran categóricamente que el mismo no será subido a la superficie este año. Se halla sin descomponer, casi igual que cuando fué enterrado bajo gruta y roca en el fondo de la sima. Sería difícil empresa subirlo a hombros durante las cinco, o más horas que duraría la ascensión, según ha manifestado el espeleólogo español Eliosegui. Se ha indicado a los familiares del muerto que podría recuperarse el cadáver a costa de muchos trabajos y bastantes riesgos. La respuesta ha sido terminante: «Que no se corra ningún peligro en la recuperación», que será llevada a cabo el año próximo o cuando se crea más conveniente. Esto es lo que se dice ahora, y parece que en forma definitiva se ha decidido por el jefe de la expedición internacional, M. Gasterets.

**LOS FINES VERDADEROS**  
PAMPLONA, 14.—Se asegura de fuente francesa que la presencia española en la Peña de San Martín y su participación en las investigaciones que se realizan no se debe tanto al deseo de demostrar que la sima es española, como la de incrementar las relaciones económicas con Francia, creando, si es posible, un grupo común a las dos naciones para la explotación nacional de las corrientes de agua que hay en el fondo del Pirineo y en cuya localización se está llevando a cabo lo que se denomina como la batalla espeleológica más grande que se conoce.

**SE DESCUBRE OTRA GRAN SALA**  
PAMPLONA, 14.—Una sala de mayores proporciones que la de Marcel Loubens ha sido descubierta por el Dr. Maley en el fondo de la sima de la Peña de San Martín. Es, según se dice en fuente francesa, el descubrimiento más importante hecho en esta sima a lo largo de todas las investigaciones realizadas.

**DESCENSO EN UN TIEMPO RECORD**  
PAMPLONA, 14.—El tiempo record en que se ha descendido a la sima de la Peña de San Martín lo ha logrado Deltell, espeleólogo francés, discípulo de Gasterets, que ha bajado hasta el fondo en una hora y diez minutos.

Deltell es un veterano espeleólogo que ha participado en numerosas investigaciones, en una de las cuales salvó al malogrado Loubens de morir, rescatándole herido del fondo de la sima de «Henne-Mortet», de donde le subió, a sus espaldas, Deltell no ha utilizado el casco especial que llevan todos los que descienden a la sima, sino un viejo casco militar, con el que realiza todos sus trabajos de espeleología.

**LANAS PARA LABORES**  
"Vendaval" y "Esmeralda"  
CALIDADES SELECTAS  
Todo el colorido de moda  
RECLAMELAS A SU PROVEEDOR HABITUAL

**Se mantiene firme el Estado francés**  
Millares de trabajadores comienzan a desobedecer las órdenes de paro  
Han fracasado los esfuerzos comunistas sobre la industria privada

PARIS, 14.—La ola de huelgas extendida por toda Francia desde la semana pasada parece retroceder hoy, al desobedecer millares de trabajadores los llamamientos al paro, manteniéndose firme el Gobierno sin convocar la Asamblea.

Los esfuerzos comunistas y socialistas para ampliar el movimiento huelguístico con la industria privada han fracasado ampliamente.

Los Bancos, Compañías de seguros y almacenes han continuado normalmente sus operaciones, desobedeciendo las órdenes de huelga.

Continúa el paro en algunas industrias químicas y de la construcción y en algunas fábricas para la defensa, pero estos paros han sido solamente conseguidos de modo parcial. (Efe.)

**APARECEN LOS CUERVOS**  
PARIS, 14.—Los militantes comunistas tratan de infundir vigor en las huelgas, mientras los especuladores y contrabandistas irrumpen a través de las fronteras para traficar. (Efe.)

**LA SITUACION AYER, VIERNES, POR LA TARDE**  
PARIS, 14.—El viernes por la tarde la situación de las huelgas en Francia era la siguiente:

Comunicaciones: Dos millones de cartas han sido distribuidas por voluntarios y personal del Ejército; hasta un 35 por ciento de los empleados han vuelto al trabajo en algunas ciudades y todos los servicios esenciales están garantizados, salvo algunos casos excepcionales. La huelga ha entrado en su décimo día para los docentes mil empleados del Gobierno encargados de estas comunicaciones.

Ferrocarriles: Quinta jornada de huelga, con una veintena de trenes internacionales funcionando a cargo de obreros que se reintegran a sus puestos, o bien en manos de inspectores. No se cree que los cuatrocientos mil huelguistas se reintegren al trabajo antes del lunes o el martes, lo más pronto.

Minas: Sólo el cinco por ciento de los doscientos cincuenta mil mineros de empresas nacionalizadas se han reintegrado a sus puestos, prosiguiendo la huelga por plazo ilimitado.

Industria metalúrgica: El millón de obreros de esta industria ha respondido con cierta tibieza a los llamamientos sindicales a la huelga por período ilimitado. Sus intenciones no se sabrán realmente hasta el lunes cuando regresen muchos de los obreros actualmente de vacaciones y cuando abran nuevamente las fábricas, la mayor parte de ellas con carácter privado.

Transportes de París: Unos siete mil de los treinta y dos mil huelguistas se han negado a obedecer la orden de huelga de cuarenta y ocho horas, dada por la C. G. T. (comunista). Los comunistas también han conseguido poco con su llamamiento de huelga a los diecinueve mil conductores de camiones y a los taxis, en su mayoría, no están sindicados.

Sim embargo, la C. G. T. (socialista) ha aprobado el llamamiento comunista en el campo de la publicidad y el periodismo, aunque con la advertencia de que la huelga no base de los veinticuatro horas. La huelga de impresores comenzará el domingo por la noche y no habrá ningún periódico el lunes, ni por la mañana ni por la tarde. (Efe.)

**TAMBIEN LOS ADUANEROS**  
PARIS, 14.—La huelga de aduaneros ha provocado una gran aflicción de gente procedente de los países vecinos, con productos que tenían que pagar fuertes derechos de importación, principalmente tejidos. El Gobierno ha tomado medidas para impedir esta pérdida de ingresos, situando inspectores de Aduanas en los puntos principales de las fronteras. (Efe.)

(Pasa a la quinta página)

## Se mantiene firme el Estado francés

### Millares de trabajadores comienzan a desobedecer las órdenes de paro

### Han fracasado los esfuerzos comunistas sobre la industria privada

PARIS, 14.—La ola de huelgas extendida por toda Francia desde la semana pasada parece retroceder hoy, al desobedecer millares de trabajadores los llamamientos al paro, manteniéndose firme el Gobierno sin convocar la Asamblea.

Los esfuerzos comunistas y socialistas para ampliar el movimiento huelguístico con la industria privada han fracasado ampliamente.

Los Bancos, Compañías de seguros y almacenes han continuado normalmente sus operaciones, desobedeciendo las órdenes de huelga.

Continúa el paro en algunas industrias químicas y de la construcción y en algunas fábricas para la defensa, pero estos paros han sido solamente conseguidos de modo parcial. (Efe.)

**APARECEN LOS CUERVOS**  
PARIS, 14.—Los militantes comunistas tratan de infundir vigor en las huelgas, mientras los especuladores y contrabandistas irrumpen a través de las fronteras para traficar. (Efe.)

**LA SITUACION AYER, VIERNES, POR LA TARDE**  
PARIS, 14.—El viernes por la tarde la situación de las huelgas en Francia era la siguiente:

Comunicaciones: Dos millones de cartas han sido distribuidas por voluntarios y personal del Ejército; hasta un 35 por ciento de los empleados han vuelto al trabajo en algunas ciudades y todos los servicios esenciales están garantizados, salvo algunos casos excepcionales. La huelga ha entrado en su décimo día para los docentes mil empleados del Gobierno encargados de estas comunicaciones.

Ferrocarriles: Quinta jornada de huelga, con una veintena de trenes internacionales funcionando a cargo de obreros que se reintegran a sus puestos, o bien en manos de inspectores. No se cree que los cuatrocientos mil huelguistas se reintegren al trabajo antes del lunes o el martes, lo más pronto.

Minas: Sólo el cinco por ciento de los doscientos cincuenta mil mineros de empresas nacionalizadas se han reintegrado a sus puestos, prosiguiendo la huelga por plazo ilimitado.

Industria metalúrgica: El millón de obreros de esta industria ha respondido con cierta tibieza a los llamamientos sindicales a la huelga por período ilimitado. Sus intenciones no se sabrán realmente hasta el lunes cuando regresen muchos de los obreros actualmente de vacaciones y cuando abran nuevamente las fábricas, la mayor parte de ellas con carácter privado.

Transportes de París: Unos siete mil de los treinta y dos mil huelguistas se han negado a obedecer la orden de huelga de cuarenta y ocho horas, dada por la C. G. T. (comunista). Los comunistas también han conseguido poco con su llamamiento de huelga a los diecinueve mil conductores de camiones y a los taxis, en su mayoría, no están sindicados.

Sim embargo, la C. G. T. (socialista) ha aprobado el llamamiento comunista en el campo de la publicidad y el periodismo, aunque con la advertencia de que la huelga no base de los veinticuatro horas. La huelga de impresores comenzará el domingo por la noche y no habrá ningún periódico el lunes, ni por la mañana ni por la tarde. (Efe.)

**TAMBIEN LOS ADUANEROS**  
PARIS, 14.—La huelga de aduaneros ha provocado una gran aflicción de gente procedente de los países vecinos, con productos que tenían que pagar fuertes derechos de importación, principalmente tejidos. El Gobierno ha tomado medidas para impedir esta pérdida de ingresos, situando inspectores de Aduanas en los puntos principales de las fronteras. (Efe.)

(Pasa a la quinta página)

**Nuestros colaboradores**

**En fructidor camino de brumario**

Por José del Río Sáinz

Aunque se haya dicho mil veces y se siga diciendo que la historia no se repite, lo cierto es que la frase tópica, no se ajusta siempre a la realidad, salvo, naturalmente, las diferencias de ambiente y detalle que matizan los acontecimientos como los rasgos ideológicos o las huellas discriminatorias, distinguen a ejemplares de un mismo tipo humano, de una misma raza.

Viene esto a cuento de la semejanza de muchos de los episodios de la revolución rusa, con otros de la revolución francesa, y sobre todo del proceso lógico y fatal de ambas revoluciones, desde su desencadenamiento a sus sucesivas fases de terror, miseria, anarquía, reacción thermidoriana, y finalmente, de predominio caudillesco para la entronización de un soldado de fortuna. En Francia, como se sabe, este soldado fué un hombre genial que se llamó Napoleón. En Rusia, aún no ha asomado su rostro entre los cortinajes del escenario, el César eslavo. Pero ya se oyen muy próximos sus pasos, con un tintineo de espuelas que no deja lugar a dudas sobre su condición. Con la eliminación de Beria, el drama ruso ha entrado en la fase de Fructidor, y todo induce a creer que no está lejano Brumario.

De sobre sabemos que la revolución francesa fué política y obra de la burguesía ambiciosa, y que la rusa se diferencia de ella en su carácter social y proletario. Pero ese carácter que definió sus primeros pasos, no lo tiene ya. Los proletarios hacen mucho, desde la muerte de Lenin, que han sido relegados al papel de comparsas, y el juego se hace entre una burguesía improvisada de los tecnócratas que tienen en sus manos todos los recursos del Poder

y gozan de muchos más privilegios que los antiguos aristócratas. Vienen sucesivamente en los palacios requisados o en las modernas villas oficiales, en barriadas ad hoc, separadas de la masa mal vestida y peor alojada, a la que se niega hasta el derecho de quejarse. Es por lo tanto una revolución específicamente política, la que se está operando en los últimos años en Rusia: una revolución no sólo burguesa, sino conservadora, que tiende a conservar las posiciones adquiridas por determinadas clases y grupos, a costa de las clases ahora y siempre desheredadas; una revolución como la que el Francia thermidoriana representaron Fouché y Barras.

La lucha a muerte de Stalin con los revolucionarios de la primera hora recuerda a siglo y medio de distancia, la de Robespierre con los girondinos con los dantonistas y con los heberistas a todos los cuales fué guillotinado. Claro que ni física ni mentalmente, Stalin se parece a Robespierre. Uno es el señorito provinciano, vanidoso, fanático hasta el punto de pedante; y el otro el campesino georgiano con toda la maldad y la tesadad propias de la vida de aldeano y de los odiosos serviles. En algo se parecen, sin embargo. Uno y otro persiguen el Poder personal tiránico y sin trabas y para conseguirlo y conservar, derraman derrames de sangre. Un Thermidor acaba con la tiranía y la vida de ambos. Porque si el Robespierre ruso no se ajustaba en la plaza pública como el francés, las circunstancias más terribles de su muerte, que sus sucesores no tienen interés en esclarecer, hace muy verosímil la

(Pasa a la tercera página)

Segunda página
F.E.T. y de las J.O.N.S.
Sección Femenina

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Que todos los años, fue in-
contable el número de aficiona-
dos al arte de San Humberto
que con ocasión de ser levanta-
da la veda salieron al campo para
dedicarse al sport cinegético, re-
gresando en general muy com-
placidos, pues hubo abundantes
codornices, de las que se celebra-
ron muchas.

En la Parroquia de Palacio
se celebraron cultos en honor de
su Patrona la Virgen de la Asun-
ción; hubo misa solemne y ser-
mon a cargo del párroco don Mi-
guel M. Añutegui, y por la tar-
de, vísperas y procesión, que es-
tuvo concurridísima.

En la iglesia de Santiago el
Real contrajeron matrimonio la
señorita Julia Jiménez Ochoa y
el teniente del Regimiento de Bal-
lón, don Isaac Ovejero, actuando
de padrinos el hermano de la
contrayente, don Basilio, y la
hermana del desposado, doña
Restituta.

En San Sebastián, a la hora
de la corrida, a la que asistieron
muchos logroñeses y riojanos, co-
menzó a llover y el público pe-
dió la suspensión, pero media
hora después de la anunciada es-
cusa de llover y se celebró. Lalan-
da, estuvo mal en sus dos toros; Al-
gabeño, aplaudido en los dos suyos;
Félix Rodríguez, cortó la oreja
de su primero, y en el segundo
resultó herido en un muslo, y Ca-
ganche, tuvo una tarde desastrosa
y oyó grandes broncas.

En el Teatro Moderno y Be-
nito Jai se proyectó la película
«Clavos de la belleza», por Eulio
Foxé y Margarit Livingston; en
el Cinema Social «Novios en ca-
rentena», por Harrison Ford, y
Alfred Lunt, y en el Cine Poptop,
(Frontón Logroñés) «La mujer y
el bruto», por Norman Kerry, y
Patry Rich-Miller, que fueron del
agrado del público.

En el Frontón Logroñés ju-
garon un partido de pelota a ma-
no Viguera y Alcandara contra
Bojás II y Lechuga I, ganando
éstos por dos tantos para los 24
que fue el partido.

Bajó la temperatura a 25,5
grados la máxima al sol y 23,5
a la sombra.

HACE 50 AÑOS.— En la igle-
sia de Palacio, con motivo de
la festividad de su Patrona la
Virgen de la Asunción, hubo mis-
sa solemne a toda orquesta, con
la que ofició el economo don
Juan de Dios Masdeu, y sermón
a cargo del coadjutor de la Pa-
rroquia, don Francisco Aparicio.
Por la tarde, procesión con la
imagen de la Virgen, por los
claustros de la iglesia.

En el Frontón Logroñés con-
tendieron en un partido de pelota
a mano y a 30 tantos, Chiquito
de Najera y Lobato, de Bañu-
ña, contra «Peró» y Pedro López
«Peloso», de Madrid, ganando
éstos por seis tantos.

En el Registro Civil se ins-
cribió el matrimonio de Julián
Salcedo Soriano con Maximina Cal-
vo López-Castro.

En San Sebastián se celebró
la corrida de ocho toros de Mu-
ruve, que salieron buenos, Mar-
zantín, Fuentes, Quintillo y Bom-
bita Chico estuvieron superiores.
La corrida fue presenciada por el
rey.

La calificación es la siguiente:
1.—Todos, incluso niños.
2.—Jóvenes de 14 años cum-
plidos en adelante.
3.—Mayores de 21 años cum-
plidos en adelante.
3 R.—Mayores, con reparos.
4.—Gravemente peligrosa.

Entre ayer y mañana
Los hombres quedaron tan des-
créditos como el país, pero re-
surgieron de sus propias vidas.
Una trama que apasiona al es-
pectador más indiferente.

Entre ayer y mañana
Con Viktor De Kowa-Hildegard
Knot

Entre ayer y mañana
Los hombres quedaron tan des-
créditos como el país, pero re-
surgieron de sus propias vidas.
Una trama que apasiona al es-
pectador más indiferente.

Entre ayer y mañana
Con Viktor De Kowa-Hildegard
Knot

Entre ayer y mañana
Los hombres quedaron tan des-
créditos como el país, pero re-
surgieron de sus propias vidas.
Una trama que apasiona al es-
pectador más indiferente.

Entre ayer y mañana
Con Viktor De Kowa-Hildegard
Knot

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL

Apostolado de la Oración
Cultos al Sagrado Corazón de Je-
sus:
Mañana, domingo, a las nueve y
cuarto, comunión con plática y
cánticos.

Por la tarde, a las ocho, solemne
función eucarística, que terminará
con la procesión del Santísimo, pro-
cesión y reserva.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME
Mañana, domingo, función religio-
sa mensual al Sacratísimo Corazón
de Jesús. A las siete y ocho y me-
dia se celebrarán las misas de co-
munión para los asociados.

Por la tarde, a las siete y media,
se hará la exposición de S. D. M.
A continuación se rezará la esta-
ción, luego el Rosario, después ac-
to de desagravios y reserva. Predi-
cación el R. P. Alfonso Gúrdie, S. J.

Nota.— La sección de sirvientes
tendrá la misa de comunión a las
siete, con plática de R. P. direc-
tor; también habrá inscripción de
medallas para todos los que deseen
ingresar en el Apostolado de la
Oración.

ADORACION NOCTURNA
FEMENINA
Turno de la Inmaculada Concepción
En la noche de hoy, sábado, día
15, y en la capilla de la Cofradía
Económica, celebrará la vigilia co-
rrespondiente al mes de agosto.

Dará comienzo a las diez y media.
ADORACION NOCTURNA
Vigilia ordinaria mensual del tur-
no cuarto, Inmaculada Concepción
del actual, dando comienzo a las
diez y media.

A la santa misa, cuatro de la ma-
ñana, pueden asistir cuantos fieles
lo deseen.

CONVENTO MADRE DE DIOS
El día 18 de agosto, festividad de
la beata Beatriz de Silva, fundado-
ra de las concepcionistas, se cele-
brarán los siguientes cultos:
A las ocho menos cuarto, misa
convencional, y otra a las diez, can-
tada.

Por la tarde, a las siete, exposi-
ción de S. D. M., estación, Rosario,
ejercicio y cánticos a la beata Ma-
dre; sermón a cargo del señor don
Antonio Martínez Romero, profesor
del Seminario; reserva, Salve cantada
y adoración de la reliquia.

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL
Apostolado de la Oración
CULTOS AL SAGRADO CORAZON
DE JESUS
Día 15 de agosto, por la mañana,
a las nueve y cuarto, comunión ge-
neral con plática y cantos. Lleven
todos los asociados la medalla. Por
la tarde, a las ocho, solemne fun-
ción eucarística, que terminará con
la procesión del Santísimo, bendición
y reserva.

La plática correrá a cargo del re-
verendo señor párroco.
Propagada la consagración de las
familias al Sagrado Corazón de Je-
sus.

Cultos mensuales en honor de
Nuestra Señora de la Esperanza, Pa-
trona de la ciudad
El día 18 de agosto, por la ma-
ñana, a las ocho, misa que se apli-
cará por las necesidades espiritua-
les de la ciudad, comunión y ejercicio
en honor de la Patrona.

Por la tarde, a las ocho, Rosario,
ejercicio y plática.

SANTOS DEL DIA
La Asunción de Nuestra Señora,
San Tarciso y San Alipio.

Hoy.-CINE AVENIDA
(SALON REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CUATRO
MONUMENTAL
PROGRAMA DOBLE!!

El hijo de Montecristo
Con Louis Hayward, Jean
Bennet y George Sanders
Una deslumbrante aventura de
capa y espada, de amor y de
duelos.

Entre ayer y mañana
Los hombres quedaron tan des-
créditos como el país, pero re-
surgieron de sus propias vidas.
Una trama que apasiona al es-
pectador más indiferente.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil
VISITAS
Relación de las recibidas ayer por
el excelentísimo señor gobernador
civil en su despacho oficial:
Don Ignacio María Sáez de Teja-
da, con el señor fiscal superior de
la Vivienda de Madrid; don Rafael
Ruiz Ibaricu, director de los Herman-
dos Maristas de Logroño; señor al-
calde, concejales y concejal de Car-
tasas, y señor alcalde de Badarán.

Ministerio de la Gobernación
DOCUMENTO NACIONAL DE
IDENTIDAD
Documentos recibidos
Se han recibido en las oficinas de
este Equipo los Documentos Nacio-
nales de Identidad comprendidos en-
tre los números 10.932.551 al nú-
mero 10.934.150, inclusive.

Las personas interesadas deben pa-
sar a retirarlos provistos del res-
guardo provisional que les fue expa-
dido al formalizarlo, o en caso de
haberlo extraviado, con la Tarjeta
Blanca de Abastos.

Las personas cuyos resguardos
provisionales tengan número infe-
rior al citado y no se hayan pre-
sentado a retirar su Documento, lo
efectuarán en las mismas condicio-
nes, a la mayor brevedad, durante
las horas de oficina, en la calle
Hermanos Moroy, 1, principal B nú-
mero 14. A los residentes en pueblos

de la provincia les será remitido al
Ayuntamiento respectivo.

Se advierte una vez más que es
obligatorio proveerse de este Docu-
mento a todos los españoles y ex-
tranjeros residentes en España, de-
biendo presentarse en las ciudades
oficiales a la mayor brevedad con
las hojas de inscripción para ser
formalizadas.

Consejo Regulador de la
denominación de origen «Rioja»
FORMALIZACION DE LAS INS-
CRIPCIONES EN LOS REGISTROS
DE VINAS Y BODEGAS DE
PRODUCCION
Por este Consejo Regulador se ha
acordado que en breve, y a través
de las Hermandades Sindicales de
Labradores se cumpla por todos los
viticultores y cosecheros de la zona
Rioja las prescripciones correspon-
dientes a la formulación de las so-
licitudes de inscripción en el Regis-
tro de Vinas y Bodegas de produc-
ción, en razón a lo cual ponemos en
conocimiento de los afectados que
asistiendo con la mayor escrupulo-
sidad y diligencia las instrucciones e
indicaciones que sus respectivas
Hermandades han de hacerles en
breve plazo.

El presidente del Consejo.—Anto-
nio Larrea.

Ofertas interesantes
NYCKYS
Sra. Dibujo. MjJap. 25
MjJap. 32
Felpa MjC 38
Liso MjC 45
MjJap. 50
La Ideal

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de la Propie-
dad Urbana de la provincia
de Logroño
Publicada la MEMORIA del ejer-
cicio de 1952 de esta Corporación,
se advierte a los propietarios a que-
nes interese que pueden solicitar
un ejemplar gratuito en las Oficinas
de la Cámara durante el mes actual,
Logroño, 13 de agosto de 1953.

Ayuntamiento de Viana
(Navarra)
SINASTA FORESTAL
El día 26 de septiembre próximo,
a las doce horas, se celebrará en
esta Casa Consistorial subasta a viva
voz para la venta de los lotes de
arbolado (chopos) que a continua-
ción se relacionan:
Lote núm. 1.—Número de árboles:
100. Cubicación, 9 mts. madera y
963 c.l. leña. Tipo base de licita-
ción, 2.685 pesetas; precio índice,
4.277,50 pesetas.

Lote núm. 2.—Número de árboles:
415. Cubicación, 38 mts. madera y
460 c.l. leña. Tipo base de licita-
ción, 10.026 pesetas; precio índice,
15.038 pesetas.

Lote núm. 3.—Número de árboles:
324. Cubicación, 41 mts. madera. Ti-
po base de licitación, 11.275 ptas.;
precio índice, 16.912,50 ptas.

Lote núm. 4.—Número de árboles:
184. Cubicación, 18 mts. madera.
Tipo base de licitación, 4.400 pesetas;
precio índice, 8.900 pesetas.

Lote núm. 5.—Número de árboles:
316. Cubicación, 39 mts. madera.
Tipo base de licitación, 10.725 pesetas;
precio índice, 16.087,50 pesetas.

Lote núm. 6.—Número de árboles:
202. Cubicación, 19 mts. madera. Ti-
po base de licitación, 5.225 pesetas;
precio índice, 7.837,50 pesetas.

Lote núm. 7.—Número de árboles:
72. Cubicación, 23 mts. madera. Ti-
po base de licitación, 6.650 pesetas;
precio índice, 12.075 pesetas.

Lote núm. 8.—Número de árboles:
92. Cubicación, 30 mts. madera. Ti-
po base de licitación, 10.500 ptas.;
precio índice, 15.750 pesetas.

NOTICIAS DIVERSAS

Donativos.—En la Cocina Econó-
mica se han recibido:
Procedentes de la Alcaldía, 34 ki-
los de fruta; de una ejercitante,
50 pesetas; de don Santiago Diego
Trueba, tratante en ganado santan-
derino, 70 litros de leche; de la
madre de un sacerdote, 15; en me-
moría de Marujita en su onomás-
tica, 5, y de un anónimo, 90.

La Junta directiva de las gracias
a los donantes.
Farmacias de guardia.—Hoy, festi-
vidad de la Asunción de Nuestra
Señora, permanecerán abiertas has-
ta las siete de la tarde las farmacia-
s de Sra. Vda. de Sorzano, Mar-
qués de Vallejo, 21, y don Jesús
González Cuevas, Marqués de San
Nicolás, 133, y de las siete en ade-
lante, la de don Julio Ortiz de
Lanzagorta, General Mola, 63.

Verbena.—Al igual que todos los
años, los vecinos de la calle de San
Roque se disponen a festejar la festi-
vidad de su Santo titular maña-
na, día 16, y para recibir el día
con los merecidos honores, a las
ocho de la mañana se celebrará una
misa en el altar mayor de la Impe-
rial Iglesia de Santa María de Pa-
lacio y lo despedirán con la clásica
verbena, que no hay duda a de-
verse extraordinariamente animada
y concurrida.

Mercedo de cerda.—Continúa la
nola de desaniciación que viene re-
gistrándose desde hace algunas se-
manas en el mercado de cerda. En
el día de ayer se pusieron a la venta
341 tetones, de los cuales quedaron
muchísimos sin colocar. En los ven-
didos se mantienen los precios de
200 a 400 pesetas, según tamaño,
peso y clase.

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo
celebrado ayer, resultó premiado el
número 359.

Los cupones terminados en 59 es-
tán premiados con 5 pesetas cada
uno.

Temperaturas de ayer: En Logro-
ño.—Máxima, 32,9, a las 15:30; me-
dia, 25; mínima, 17,1, a las 5:40
de la mañana.

Extremas de España: Córdoba,
con 36 grados, y Albacete, con 12.

PEQUEÑOS SUCESOS

«Fiebas» para un archivo.
Elías del Pino Lasheras, de 38
años de edad, natural de Burgo
de Osma, fué avistado en la esta-
ción del ferrocarril de Logroño por
los agentes de servicio y reconocido
como delincuente habitual trabajado-
do el registro de «epiqueos». Ade-
más de carecer de toda clase de
documentación posee numerosos
antecedentes de uso de nombre
supuesto y de hurto, habiendo es-
tado a disposición del Juzgado de
Vagos y Maleantes de Bilbao.

Manifiesto que había salido de
la cárcel de Bilbao el pasado día
9 después de cumplir condena de
un año por hurto de cartera, y
que se dirigía a su pueblo natal a
casa de sus padres.

Esas volverán?
Teodoro Martínez García, habitan-
te en el extrarradio de la ciu-
dad, compareció ante el inspector
de guardia en la Comisaría para
denunciar que en la noche pasada
quedaron en una dependencia de
su casa, planta baja, varias prendas
de vestir para ser lavadas en la
mañana siguiente, pero que, con
gran sorpresa, se dieron cuenta de
que habían desaparecido algunas
de ellas, valoradas en unos 500 pe-
setas, habiendo penetrado el autor
de la sustracción en la dependencia
sin violencia de ninguna clase, to-
da vez que, descompuesta la cer-
raja y en trámite de arreglo, la
puerta estaba sujeta con una cuerda.

Ignora quién ha podido ser el autor
del robo, por lo que se practican
por los agentes las oportunas inda-
gaciones, habiendo, mientras tanto,
pasado el atestado al Juzgado de
Instrucción.

Asistencias.
En el Cuarto de Socorro fueron
asistidos ayer:
Avelino Rivas, de 18 años, de
contusión en el ojo derecho y pér-
dida de un colmillo, en riña, en la
vía pública.

Isidora Marco Castillo, de cinco
años, de erosiones en la región glú-
tea, por mordedura de perro en
Varea.

Pedro Marín, de 19 años, de con-
tusión en la muñeca, por caída de
bicicleta.

Antonio Loma-Osorio
Angel Loma-Osorio
ABOGADOS
Han trasladado su despacho a
Muro de la Mata, 1, 1.º derecha

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— Miguel Angel Gó-
mez Pinillos, María Celestina Ji-
ménez Romo, Ana Rosa Pérez Ji-
ménez y Angel Ramón Ruiz Gail-
lea.
Defunciones.— Soledad Jiménez
Zurbano, de 78 años, de Tudela
(Navarra).

Viaje a Alfaró
A presentar la novillada del domi-
ngo día 16 Salida a las 2:30. Regre-
so, a las 9 noche. Informes, Julio
Jiménez, Bar TIVOLI.

GRAN CASINO
Hoy, sábado, a las once de la noche, celebrará un baile «extraordi-
nario en su terraza-jardín, homenaje a las escritoras «AMISTAD» y
«GRAN CASINO», elegidas en las tradicionales fiestas celebradas el
presente año en ambas Sociedades.

Lejía «La Logroñesa»
Resultado del 23 sorteo que LEJIA «LA LOGROÑESA» ofrece a su
clientela efectuado en el día de ayer en los estudios de Radio Rioja:
Primer premio. — Una caja jabón Blanco Zaragoza ... 34,29
Segundo premio. — Dos espléndidas mantas de lana ... 11,24
Tercer premio. — 20 kilos de jabón Blanco Zaragoza ... 34,85
Cuarto premio. — Un precioso juego de cama ... 504
Quinto premio. — 10 kilos de jabón Blanco Zaragoza ... 11,59
Sexto premio. — Una magnífica mantelería ... 17,63
Séptimo premio. — 5 kilos de jabón Blanco Zaragoza ... 25,33
Octavo premio. — Un par de medias de cristal ... 10,914
Noveno premio. — 5 kilos de jabón Blanco Zaragoza ... 7,041
Décimo premio. — Un par de medias casa ... 39,119
Once premio. — Dos toallas de tela ... 40,003
Doce premio. — Una caja de pañuelos ... 39,119
Trece premio. — Un par de medias de seda ... 18,090
Catorce premio. — Una caja de pañuelos ... 0,753
Quince premio. — Un par de medias de seda ... 2,875

Campo de «La Florida».—ALFARO
HOY, SABADO, A LAS SEIS DE LA TARDE
EXTRAORDINARIO PARTIDO DE FUTBOL
Deportivo Logroñés (titular)
ALFARO C. D. (reforzado)

CARNE ECONOMICA
12 Ptas. kilo
LA CECILIA

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON

Tarde a las 7'45
y noche a las 11'15
Compañía de Comedias Cómicas
de la estrella de cine
MARY DELGADO
(Proclamada dos años seguidos la
mejor actriz de España)

No pierda la ocasión de ver «LA
OBRA DEL SIGLO»; «EXITO DE
LOCURÁ»!

La cigüeña dijo ¡sí!
original de Carlos Llopis
«TODO EL MUNDO A SOLTAR
LA GARCAJADA»
PRECIOS AL ALCANCE DE
TODOS LOS BOLSILLOS
BUTACA DE PATIO. 12 ptas.
BUTACA Primer Piso. 7 ptas.
BUTACA Segundo Piso. 5 ptas.
GENERAL. 3 ptas.
Advertencia: Taquilla abierta
desde las OCHO de la mañana.

Mañana, domingo: Despedida de
la Compañía. «Un estreno de
gran éxito de risa!»

Un negocio con América
original de Tomás Borrás
Del 20 al 23. Compañía de
Comedia
AMPARITO RIVELLES

MODERNO Desde las CUATRO
Y
RIALTO Desde las CINCO
(Refrigerado) Programa doble!
(Autorizado mayores)
1.—Rotundo éxito de la chi-
spante cinta
Sieta viudas y un soltero
Naufragan en una isla desierta
un moderno Barba Azul... cons-
tituyendo un tema original y
festivo. Reirá como nunca...

2.—La excepcional superproduc-
ción «Universale»
BAGDAD
(En tecnicolor)
Con Maureen O'Hara, Paul Chris-
tian y Vicente Price.
¡Luchas sangrientas! Un film
que posee todo el encanto de un
relato fantástico.

FRONTON Desde las CUATRO
Y
DIANA De 5 a 12 de la
noche.
Programa doble! Aut. mayores
1.—Recreo del sensacional film
EL PIEL ROJA
(En tecnicolor)
Con Ven Heflin, Yvonne de Carlo
y Preston Foster
DOS RAZAS, AMBAS HEROL-
CAS... EN LUCHA A MUERTE!
2.—Recreo del divertido film
LUISA
Con Charles Coburn Ronald
Reagan y Ruth Hussey

ALHAMBRA Desde las CINCO
Programa doble!
(Autorizado mayores)
1.—La lucha a muerte contra el
imperio del crimen en el
sensacional film
Una vida marcada
Victor Mature y Richard Conte
2.—El gracioso film
Sucedió en la quinta
avenida
Con Don de Fore, Ann Harding,
Charlie Kriggles, Victor Moore

OLIMPIA De 4 a 12 de la
noche
Programa doble! Tot. menores
1.—El film más divertido del año
Camino de Río
Con Bing Crosby, BOB HOPE y
Dorothy Lamour
2.—El gran film
Pleito de honor
Con Robert Donat y Margaret
Leighton

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE
ESPECTACULOS DE LA CO-
MISION EPISCOPAL DE DE-
MODOXIA Y MORALIDAD
La cigüeña dijo ¡sí! (3)
Sieta viudas y un soltero (3)
Bagdad (3)
El piel roja (2)
Luís (3)
Una vida marcada (3)
Sucedió en la Quinta Aven-
ida (2)
Camino de Río (2)
Pleito de honor (2)
El hijo de Montecristo (3)
Entre ayer y mañana (3)

CITRONIA

ZUMO AUTENTICO DE NARANJA
(PASTEURIZADO)
Pídalo en Cafés, Ultramarinos, etc.

¡NO EXPONGA...!!

su motor o máquina a un rápido
desgaste usando cualquier aceite
que a veces paga usted como bueno.

CELSE RUBIO-V. de Rev. II

Organizado por la «Hermandad de
San Francisco Javier», el domingo
día 23 saldrá un autobús para visi-
tar el Castillo de Santo. Entorno
e inscripciones en el «Club de
Amuecaba», Gral. Frago, 7, entre
Teléfono 23-05.





DISPOSICIONES OFICIALES

Se regula la campaña vinico-alcoholera de 1953-54

Se aprueba el plan de estudios y se dispone el régimen de las Escuelas de Comercio

MADRID, 14.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se regula la campaña vinico-alcoholera de 1953-54.

En la parte dispositiva de dicha orden se establece que durante la campaña vinico-alcoholera de 1953-54, el primer día de agosto de 1953 terminará el 31 de agosto de 1954 continuará en régimen de libertad de precios, circulación y comercio la uva, los vinos y demás productos derivados de la misma, incluida la totalidad de los alcoholes vinicos producidos. Las molazas azucareras actualmente existentes en las fábricas, y las que se produzcan durante la campaña 1953-54, así como los alcoholes industriales obtenidos de las mismas o en existencia en fábricas y almacenes, seguirán intervenidos y a disposición de la Comisión interministerial del alcohol. Igualmente continuará, a disposición de dicha Comisión las existencias de alcoholes vinicos procedentes de la intervención ordenada en la campaña 1951-52 y los inmovilizados por dicha Comisión en la campaña 52-53 se mantiene la prohibición de fabricar alcoholes industriales etilicos con materias primas vegetales distintas de las melazas de remolacha y de caña.

MADRID, 14.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Decreto por el que se aprueba el plan de estudios y se dispone el régimen de las Escuelas de Comercio.

Se mantiene firme...

(Viene de primera página) ESTA FRACASANDO. PARIS, 14.— Parece que el intento comunista de extender la actividad al sector privado de la industria está fracasando en la industria metalúrgica, la mayor parte de la cual está cerrada por vacaciones y el resto parece trabajar normalmente. Los Bancos, las compañías de Seguros y los almacenes de venta también informan que no se nota más que el número corriente de ausentes.—(Efe).

VAN UNOS DOSCIENTOS. PARIS, 14.— A mediodía del viernes unos doscientos diputados —la mayoría comunistas (36) y socialistas (83)— habían telegrafiado o escrito aprobando la propuesta de convocatoria de la Asamblea Nacional. Este organismo se encuentra en período de vacaciones. Se reunirá para someter a debate los discutidos decretos gubernamentales sobre materia económica que han provocado las huelgas. Para que sea convocada, se necesita la firma de doscientos nueve diputados; es decir, de la tercera parte de los miembros de la Asamblea.

El verano y la salud

Extraordinaria importancia del sudor

Por el DOCTOR FERNAN PÉREZ

El papel más importante que ejerce el sudor sobre la salud es el de ayudar a mantenerse constante, la temperatura de nuestro organismo, aun cuando el conocimiento más popularizado de esta función fisiológica es que el sudor elimina toxinas elaboradas por los tejidos y las sustancias tóxicas ingeridas con los alimentos, que siempre en verano sufren un rápido principio de putrefacción. Pero su función más eficaz es precisamente la de defendernos contra las temperaturas excesivas.

El hombre está clasificado en el grupo de los seres homotermos, de homios, igual, término, temperatura; es decir, que mantiene constantemente su temperatura, cualquiera que sea la del ambiente que le rodea, y el mismo mecanismo se realiza en un individuo que anda de salud de la piscina, como el guardia de la circulación que soporta varias horas el sol, aun cuando algunas horas disfruten ahora de una vistosa sombrilla. La temperatura del hombre y de la mujer y del niño, claro es, se mantiene siempre, cuando disfruta de buena salud, alrededor de los 36,6 grados centígrados.

En cambio, hay animales que son heterotermos, es decir, que su temperatura interna se acomoda exactamente a la del medio que le rodea. Los peces y los saños están siempre fríos, porque les faltan los mecanismos fisiológicos de regulación térmica. Ese control regulador situado en el cerebro y estrechamente unido al de regulación de la fiebre, que cuando es lesionado, en los animales de experimentación, en los laboratorios, les convierte de homotermos en heterotermos.

Cuando el individuo llega en su temperatura interna a los cuarenta grados, se encuentra en verdadero peligro, y si alcanza los 42, casi es inevitable el desenlace fatal. Sin necesidad de medicamentos, el organismo trata de defenderse de estas altas y peligrosas temperaturas por la radiación y por la conductibilidad. Por la primera desde su propio calor como lo haría un radiador, y por la segunda calienta los objetos vestidos y cuando la radiación y la conductibilidad no pueden producirse cuando la temperatura que rodea al individuo es fría o menor que la suya propia.

El organismo apela entonces a otro método defensivo: la transpiración, el sudor, que es eficaz. Todos han notado que cuando ponen sus manos en contacto con éter o alcohol perciben baja temperatura, que se produce por la evaporación rápida de esta sustancia en nuestro organismo. El éter o el alcohol, al evaporarse, han robado el calor al cuerpo, y ese descenso de temperatura es apreciado por las terminaciones nerviosas que transmiten la sensación de frío.

Las glándulas sudoríparas y la enorme superficie de evaporación que ofrecen los alvéolos pulmonares contribuyen más eficazmente a defendernos contra las altas temperaturas. El sudor, que está compuesto de 990 partes de agua, 758 de materia orgánica y 242 de sales, principalmente cloruro sódico o sal de cocina, que es por lo que tiene sabor salado, al evaporarse sobre la piel hace perder calor.

Hay animales, como los perros, los ratones, que carecen de glándulas sudoríparas y utilizan sólo la respiración y evaporación pulmonar para luchar contra las altas temperaturas. Por eso vemos a los perros en verano con la lengua fuera, para ac-

tivar la evaporación del agua por sus mucosas del aparato respiratorio.

Pero los beneficios de esta transpiración variarán según las diversas condiciones atmosféricas que nos envuelven y sobre todo con el viento que activa la evaporación de nuestro sudor, y que es lo que buscamos con la corriente de aire de los ventiladores.

Si el ambiente que rodea al individuo es seco, ayudará eficazmente a la evaporación del sudor, pero si la atmósfera es húmeda, es decir, de elevado grado higrométrico, los beneficios del sudor son casi nulos. En el primer caso, la atmósfera seca está ávida de agua y absorbe rápidamente la de nuestro sudor. En el segundo la transpiración se hace muy difícil por la sobrecarga de vapor de agua que existe en el aire que nos rodea. A la temperatura de 35 grados, el aire espirado por una persona normal está saturado de agua, y sus efectos serán neutralizados con la saturación higrométrica del ambiente.

Esto explica perfectamente el que el calor se soporta mejor en unas regiones que en otras. Y así, 35 grados serán mejor tolerados en la meseta castellana que en Valencia, por ejemplo, cuya proximidad al mar le proporciona un elevado grado de humedad.

Declamamos antes que el sudor contiene gran cantidad de sal, que el organismo necesita reponer, ya que, de lo contrario sobreviene la astemia, esa desagradable característica de la época estival. Por eso los negros que viven en el trópico inferior la sal a puñados y la consideran

como de una gran importancia biológica.

También hemos dicho que con el sudor se eliminan sustancias tóxicas, que al entrar en putrefacción sobre la piel no bien lavada, producen las felices carencias de las personas, poco aseadas. El sudor limpio no huele mal, pero, fermentando, es insostenible, como acontece en los trenes del metro, cuya atmósfera, frecuentemente es en absoluto irrespirable. Algunas damitas tratan de contrarrestar esa fealdad perfumándose con esencias muy fuertes, y entonces es mucho peor, un buen jabón y agua abundante es el mejor recurso.

En Patología se estudian diversas formas de alteraciones del sudor entre las que podemos referirnos a las cromidrosis o sudores coloreados; azules, en los casos de existencia del bacilo pútrido; hemidrosis, cuando existe el sangre; sudor rojo, peculiar de axilas y regiones púdicas por la existencia de determinadas bacterias en los pechos de las mismas; sudor verde, en los obreros que trabajan con sales de cobre; sudores fosforescentes, que se producen en algunos casos de fiebre miliar o por haber ingerido pesados fosforescentes; pero todo ello constituye un amplio capítulo de la Patología, que sale fuera de los límites de un simple artículo de vulgarización.

Los premios literarios

«Ejército» de julio y agosto

El Jurado calificador designado para discernir el premio literario «Ejército», correspondiente al mes de julio próximo pasado, ha elegido por unanimidad el que figura con el lema «Ave María Plena», del que resultó ser autor don Julio Martínez Abad, de Valladolid.

El premio «Ejército» del mes de agosto para periodismo versará sobre el heroísmo en nuestra Cruzada de Liberación. La extensión aproximada será de cinco cuartillas, a una sola cara, y unos quince renglones cada una, a doble espacio. El importe del premio es de quinientas pesetas. Los trabajos deberán dirigirse al Estado Mayor Central del Ejército, Recreo Educativo del Soldado, Ministerio del Ejército, pudiendo ser enviados hasta el día 25 del corriente, en sobre cerrado, figurando en el exterior un lema a elección del autor, acompañado de otro sobre, también cerrado, con el mismo lema de su exterior y en cuyo interior figurará el nombre y la dirección del autor.

SACOS

Compra y venta de toda clase y arpilleras. MARCOS AGUIZABAL. MURRIETA, 39. — TELÉF. 30-13.

MAQUINARIA, se vende junta o separada, autoclave mediana, bomba centrífuga, prensa cilíndrica grande, mezcladora forma cubeta, basculante, máquina de rodillos para granos y laminas, productos blandos, sumidora mezcladora de un metro de diámetro, bandera mezcladora de forma cilíndrica, bomba inyectora, depósito cilíndrico de 150 metros largo, guillotina, alambique de cobre, AUREMA, vendo máquina para imprimir direcciones, con placas, esmeriladora. — TRANSFORMADOR TRIPASINO, marca T. L. B., de 5 K. V., 4.000/250/125 V., vendo seminuevo, con accesorios completos de instalación. — SIERRA DE CINTA de 99, vendo seminuevo. Todo ello, razón Tejada, HARO, Tel. 33.

Doña Ambrosia Garagarza Larrañaga (Viuda de don Celestino Meadizábal) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P. Su Director espiritual, Padre Florentino (Escalante); sus amados hijos, doña Elisa, don Herminio (del comercio de esta plaza) y doña Justina (del comercio de esta plaza); hija política, doña Isabel Vidal; nietos, Carlos María, Isabel, Pedro, Antonio y María-Cristina Mendizábal; hermanos, doña Estelita y don Manuel; hermana política, doña Agustina; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 15 de agosto de 1953. Conducción del cadáver.—Hoy, SABADO, a las 6:30, Casa mortuoria.—General Franco, 21. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Funeral y Misa de Requiem.—El lunes día 17, a las 10.

El gabán viejo como nuevo... sin una mancha. For eso están tan contentos los clientes de este Hotel. Gracias a que todo el vestuario se lo limpiamos con NETTOSOL ó SUPERNETTOSOL. Dos productos insuperables e inimitables. NETTOSOL ó SUPERNETTOSOL. Las primeras marcas españolas que hace que el público rechace todas las imitaciones llevan la garantía de 25 años y los trajes duran con su limpieza seis veces más que de ordinario, planchándolos bien. ATENCION, SEÑORAS. AHORRE DINERO COMPRANDO EN FABRICA DOS PRODUCTOS POR EL PRECIO DE UNA. — BOFOS PARA PLAYA, CAMPA PLAZA Y VIAJE. — CINTURONES DE SEÑORA, DE ANTE, CHAROL, PIEL, PLASTICO, etc. — DIARIAMENTE DISPONEMOS DE CANTIDADES DE CINTURONES DADOS DE BAJA EN MUESTRA. — TRAJES A PRECIOS DE VERDADERO SALDO. Fabricación: VARA DE REY, 14, 2.º.

Lancor MOTORES Transformadores DINAMOS. Depósito VARA DE REY, 17 Logroño. INDUSTRIAS ELECTRICAS -SAENZ- (INGENIERO) INSTALACIONES Y SUMINISTROS VARA DE REY, 17- TELEFONO 2164

Los mosquitos y las moscas le amargan la vida? NO IMPORTA. Que me ZAG FUMIGENO. Ecuéche LA HORA Z. TODOS LOS MARTES a las 10:45. RADIO VALENCIA. Los micrófonos, transmisión de la Hora Z en Radio Zaragoza, a las diez y media.

MOSAICOS SOLANA. Teléfono n.º 7. Calahorra. TUBOS DE CEMENTO, VIBRADO, ENCHUFE TIPO URALITA. PUEDEN FABRICARSE, ARMADOS Y CON BANO DE LECHADA DE CEMENTO O EMBREADOS INTERCAMENTE.

Carpinteros de taller SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS. Razón: Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.195

ANUNCIOS CLASIFICADOS. ALQUILERES. PISO o medio sin muebles, necesario. Razón. Teléfono 28-27. HABITACION derecho cocina, codo. Plaza Alcazar Toledo, 1, 1.º Izqda. COLOCACIONES. OFICIALES DE FONTANERIA, se precisan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.203. OBREROS, se precisan para fábrica de zapaterías. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.217. SERVICIOS, se necesitan en Vara de Rey, 14, 2.º. SE PRECISA botones de 15 años para café. Informes, Oficina Colocación. Referencia núm. 1.214. SERVICIOS con informes, se necesitan para todo San Juan, 45, tienda. SERVICIOS que sepa de cocina, se necesita. Hnos. Motoy, 4, 1.º. NECESITO matrimonio en hijos para casado y cocinera en Madrid, ind. sin presentar amplios informes. Escribir n.º 223 Prensa, Carmen, 18, Madrid. SERVICIOS, se necesita. Gonzalo de Barceo, 15, 1.º Izqda. FINCAS. PISO 2.º, céntrico, amplio y soleado, se vende. Razón dueño. Avda. Portugal, 20. FINCAS, muerta, muerta y viñas, vende. Carolo Díaz, en Brionas. CASA nobleza, con negocio necesario durante 15 años, se vende a laves mano. Razón, en la misma, Mercedes, 3 de 2 a 4. PISO, se vende llaves en mano. Razón, Barceo, 21, 3.º Izqda, de 12 a 2. HERRERA tres fanegas, con casa y agua, vendo con facilidades. Razón, Carret, Villamediana, 4, fábrica. MARIÑEN vende 2 almocenes o separados, libros, poco dinero. P. B. con panadería, pisos y casa, libros, céntricos. G. Morato, 21, tienda. GANADOS. PENSOS AVICOLAS en Zulueta. ALPILFA, PULPA, pienso semillas. Zulueta. Av. Navarra, 14. Logroño. POLLOS Leghorn y Castellana Negra de 3 y 4 meses, se venden. Granja Avícola Acedo, Tel. 12-17, 19 de Julio, 10. VACAS, Ha desembarcado Santiago Diego Trucha un vagón de vacas y un recién procedentes de Santaner. Se vende y se cambia. Campaña de San Gregorio, junto a la fábrica de leñas «La Logronera». OVEJAS, vende 70 por falta de pastor, Santiago Ruiz Oteagavia, en Albeida de Iregua. GRANJA AVICOLA DE ARINZANO (Navarra). Venta de pollas de 5 meses, seleccionadas y en puesta, raza Leghorn. Correspondencia, Apartado 763 Bilbao. VACAS llegadas de Leuna (Santander), vende siete José López, en Puente Madre, parada autobuses. FERRERA de leche, se vende. Fincas Santa Ana, en Puente Madre. CABALLO, compra negro, grande, de 3 a 5 años, enganchado. Razón, Barceo, 18, 4.º Izqda, de 2 a 4. HUÉSPEDES. PENSION completa desea joven en casa poca familia, con teléfono y baño. Ofertas a E. S. en Nueva Rioja. PERDIDAS. Talonario de Avilación a nombre de Elisa Rubio. Se ruega su entrega en ventanilla Telégrafos. Binner envuelto en un pañuelo, desde las casas de San José a la calle de San Juan. Se ruega su devolución, por ser persona necesitada, en Travesía San Juan, 13, 3.º dcha. Gafas regias, graduadas, calle San Adrián, junto a la Esmaltería Pasga. Se gratificará su entrega, M. Viñanueva, 9, 4.º dcha. Chaquetilla azul señora, con ondas blancas, extralarga del Pucante Herra a la Playa. Se gratificará su entrega. San Bartolomé, 14, 2.º Izqda. Reloj pulsera señora, Oyna, de oro, con el cordón suelto. Se gratificará en Dres. Castro Viejo, 22, 1.º Izqda. Libro contabilidad. Gratificarán su entrega en Bar Bilbao. TRASPASOS. CERIAIA AUTORIZACION fabrica aprovechamientos de productos grasos y ceras. Razón, Productos Ray, Dña. Blanca de Navarra, 2, Pampalona. PELUQUERIA de señoras en Bilbao se traspasa. Razón en Nueva Rioja. DIECIOSO LOCAL con estanterías, grupo panadería, abacería, etc., se vende en 10.000 ptas. Razón, Nueva Rioja. LOCAL y tienda de despacho. Todo ello con corriente industrial traspasada, se traspasa. Razón, Tel. 1291. TALLER DE ZAPATERIA con máquina o sin ella y abundante trabajo, se traspasa. Razón, Nueva Rioja. VEHICULOS. TRACTORES Diesel, Entrega inmediata. Año y medio crédito. Fernando Besga, Gran Vía, 19 y 21. Teléfonos 36.987 y 35.316, en Bilbao. CAMIONES «Lejand» y motores 80, 130 y 150 H.P., a nombre del comprador. Entrega inmediata. Facilidades un año crédito. Fernando Besga, Gran Vía, 19 y 21. Teléfonos 36.987 y 35.316, en Bilbao. CARRITO plataforma seminuevo, para burro o caballo, se vende. Bretón de los Herreros, 8, entlo, Izqda. Bicicleta paseo, nueva, magnificamente equipada, se vende. Librería Isidoro Ochoa, Hnos. Moroy, 1. FIAT italiana para 2.000 kilos, o sea cambio por otra mayor. Gral. Meica, 12, Miranda de Ebro. MOTO «Montesa», impecable, 3 meses uso, se vende. General Primo de Rivera, 24, taller. Bicicleta caballero, Gandeira, nueva, se vende. Franco, 30, tienda. VILQUETE de dos cabinetas, en buenas condiciones, por haber dejado de la labranza, vende Vicente del Campo, en Najera. COCHI S. P., 12 H.P., se vende barato. Mercaría Alberto, Marqués de Vallejo, 26. Teléfono 21-04. COCHE DE NIÑO, seminuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja. CAMIONES: Todos de venta y alquiler. Gasolinera Benito Ruiz, Teléfono 43, Najera. BICICLETA con motor acoplado, italiana; moto-bomba centrífuga 2 H.P., motor eléctrico, tomo revolver sobre mesa 0,60 m. entre platos gran producción en piceira pequeña. Facilidades pago, se venden. Avenida de Co.ón, 26. CAMION PEGASO, poco uso, 10 toneladas, dos juegos de ruedas. Casa Gopegui, Duq Victoria, 34. MOTOCICLETAS nuevas y usadas. Casa Gopegui. NEUMATICOS «Pirella» para camión, tractor y moto. Casa Gopegui. ACCESORIOS y repuestos para toda clase de motos. Casa Gopegui, Duq de la Victoria, 34. BOGNAS de aire para motos. Casa Gopegui. CAMIONETA Citroen B-14, vende Ricardo Elex, en Najera. BICICLETA caballero, casi nueva, se vende. G. Barceo, A. O. DOS MOTOS B. S. A. y una Peugeot, los tres de dos y medio H.P., a todo prueba y documentados, vende José María Pérez Azcona, en Torres del Río (Navarra). VENTAS. CARRETEROS; Serreras Pobea-Paul (Alava) dispone de radios y pinas a buen precio. PAJA de pienso y trigo a precios económicos, vende la Sociedad Trilladora de Barriobusto (Alava). TRILLADORAS: Tolosa de venta y alquiler. Guarnicioneria Benito Ruiz, Teléfono 40, Najera. CASA matrimonio, se vende en San publico Argentina, 8, 4.º Izqda. TINO madera roble, cabida 1200 cántaras, vende Ernesto Montejo, en Calceiro. VERGA de hierro nueva, de 2 m. x 3 1/2, 7/16, propia para chafalón, se vende. República Argentina, 31. LITIO Siemens, 5 lámparas, de ocasión se vende. Capitán Cortés, 2, 1.º (Casa Social, pequeña). CAMARA frigorifica automatica, se vende barato. Razón Nueva Rioja. CINTURONES, cargas de cinturones de piceira, desde 600 ptas.; de charol, desde 700 ptas.; de anilo, desde 1500 ptas.; de goma, desde 1500 pts. en El Almacén, Sagasta, 18. PLANTA DE PELLA superior, se vende barato. Razón, Calvo Sotelo, 9, 3.º dcha. TOMATE, se vende la cosecha de cinco fanegas. Razón, Duquesa de Victoria, 15, 2.º dcha. VARIOS. PINTOR, Temple y decos, bien y barato, sólo Vallejo, San Roque, 3. SANTE, vueltas y arreglos trajes y abrigos, 11 de Junio, 5, 4.º. ABANCOS, verdaderas preciosidades, a precios francamente baratos. Ballesteros varias formas, en El Almacén, Sagasta, 14. SE QUIERE economizar dinero, compra en «Casa Marina» los materiales para sus obras, precios sin competencia, de placas contadas, tuberías para conducciones de aguas calientes catalana, azulejos blancos y de color, puertas, ventanas y molduras de taller. Once de Junio, 15. Teléfono 20-98. AVISO: Los anuncios para este espacio solamente se admiten en la Administración de este periódico.

RADIOS PHILIPS Y RELOJES SUIZOS  
AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS  
CON LAS INMEJORABLES FACILIDADES DE PAGO  
RADIO PRIETO  
GALLARZA, 10. LOGROÑO

# NUEVA RIOJA

Sueters, Rebecas, Conjuntos  
ROPA INTERIOR DE SEÑORA

CONCHITA

GENERAL MOLA, 64. 06. ENTLU

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA  
(Cronica de ARGOS exclusiva para este periódico)  
(Prohibida la reproducción).

#### La crisis italiana

COMO EN FRANCIA, LA CRISIS ES EL RESULTADO DE LA MULTITUD DE PARTIDOS RIVALES

LONDRES  
AL DIA

(Cronica especial para nuestro periódico)

Italia entra por el camino peligroso que está llevando a Francia al caos y en Londres y en Washington se mira con mayor atención hacia Roma. ¿Que puede suceder a las dos columnas sobre las cuales se quería establecer la alianza atlántica caen por tierra?

Londres advierte este peligroso estado. Esas listas británicas tuvieron siempre muy bien puestos los pies en Europa; han jugado alterativamente con Francia, Italia y todos los demás países; pero si en estos se llega a una combinación total de las dos fracciones marxistas el fracaso de su política sería total.

Se ha marchado De Gasperi. Se lleva las simpatías de Londres y de Washington. Y aunque es fácil que vuelva está muy lejos de ser seguro. Se ha marchado y con él se ha ido la democracia estable, que gobernara durante cerca de ocho años, el bien con cinco crisis de Gabinete. El 28 de julio del presente año, fué un día funesto para la democracia italiana. Mientras los diputados gritaban Viva De Gasperi! éste salía fatigado del hemiciclo con las gafas en la mano y el pañuelo recogiendo el sudor de su frente, como signo de fatiga y de derrota. Mientras cogía la puerta, y la izquierda gritaba Viva el 7 de Julio! fecha de los demócratas cristianos le ofendieron su último homenaje entre aplausos y voces.

#### LOS PARTIDOS

Como en Francia, el resultado de la crisis obedece a los distintos partidos rivales. En el centro están situados los demócratas cristianos, los católicos y devotos americanos amigos de las reformas sociales, pero con fuertes vínculos económicos. Pictonne fracasó recientemente por no poder conciliar los distintos partidos.

En la izquierda está compuesta de los comunistas y de los socialistas. Aquellos está dividido como se sabe por Togliatti y éstos por Pietro Secchi. Los rojos siguen siempre a Moscú y los socialistas casi siempre a los rojos.

En la izquierda media la forman los demócratas sociales de Saranati, los republicanos y los liberales. Todos ellos estuvieron últimamente aliados con los demócratas cristianos pero dejaron solo a De Gasperi el 28 de julio. Saragat pedía entonces un premio muy alto por conservar el Gabinete. Quería embarcarse a los demócratas cristianos en un plan de vastas reformas sociales y a la vez introducir al socialismo dentro del Gobierno, lo cual hubiera sido lo mismo que colocar a su lado a Togliatti, Republicanos y liberales son a la vez anticristianos y piden con la izquierda una política más dura con mayores libertades.

En la derecha media, la forman los monárquicos. Se oponen a la actual alianza occidental por no hacer honor a la importancia de Italia favorecen una reforma agrícola y solicitan un referéndum sobre la

#### Estampas americanas: los mormones

ESTA FAMOSA SECTA HA ABANDONADO LA POLIGAMIA, PERO CONSERVA SU PROSELITISMO: TODO MORMON HA DE SER MISIONERO DURANTE DOS AÑOS

WASHINGTON (Cronica especial para nuestro periódico)

El Dios de los mormones es el más rico de los americanos, y la Iglesia que fundara José Smith, no solamente posee ya desiertos; es dueña de inmensas riquezas en los Estados Unidos.

El mormón de hoy está muy lejos de aquellos otros de 1824 y 1844, las dos fechas fundamentales de esta secta protestante; no usa aquella barba grave que tan conocida hiciera su estampa en toda la República norteamericana, ni tiene derecho al matrimonio plural, como ellos llamaban a la poligamia. Un mormón de hoy no se distingue de un americano que se abstenga del coca-cola por la cafeína que contiene, o lo que es más importante, del tabaco, del alcohol y de otros placeres.

El mormón aumenta su número año tras año en los Estados Unidos; muestra un optimismo religioso extraordinario y un proselitismo que no tiene comparación con el de ninguna otra confesión religiosa. Un mormón, lo que está muy lejos de ser sospechado, ni siquiera por los católicos, ha de cumplir dos años de misionero gratuito y esto en el lugar que se le designe, lo mismo que si se tratase del servicio militar.

LA HISTORIA ES BIEN CONOCIDA  
Este movimiento religioso nació, conforme a su propia expresión de una llamada en la noche. Sintió

una visión monárquica. No pocos de esos miembros hicieron salvar a De Gasperi en su derrota y votaron a su favor, pero en vano.

En la derecha la forma un movimiento social italiano los emigrados, típicos de los emigrados. Sus jefes hablan vagamente de reformas sociales e incluso de la vuelta de las pasadas glorias del Imperio fascista.

#### EL HOMBRE POLITICO

El hombre político de Italia sigue siendo De Gasperi. Abandó en su pedestal de la presidencia del Consejo de Ministros, es el único ciudadano contra el cual ninguno de los partidos puede hacer surgir agravo alguno, a no ser los que provienen de la propia envidia y no del motivo que la haya dado el antiguo gobernante.

Su carrera recta y clara hasta la fecha, está ahora en peligro. La elección en 1911, en el Reichstag de Viena, cuando tenía 80 años y el cambio de dueño su provincia del Trentino, cambió de Parlamento, para defender ahora su vitalidad, tra defender ahora su vitalidad.

esta vocación un modesto campesino, José Smith, al creer que Dios le llamaba para revelar la verdad al mundo.

Ni siquiera sabía leer inglés, pero supo descifrar la extraña cabalística por la cual creía que el Todopoderoso le llamaba. Era incapaz de escribir, pero dictó la traducción a su primer discípulo, que estaba oculto tras un telón. Poco después, esta obra, titulada «El Libro de los Mormones», una especie de Evangelio americano, impreso en Palmyra en 1824, se veía solicitado en todas las librerías, lo que procuró al autor la suma entonces ingente de 10.000 dólares, con la que se fundara la comunidad religiosa más opulenta del mundo.

El 28 de Junio de 1844 moría Smith asesinado, y su discípulo Young invitó a abandonar las tierras de los gentiles, 20.000 hombres, mujeres y niños, la mayor emigración que atravesara en bloques este continente, se dirigió hacia el Oeste. Cuando llegó la caravana a un lugar desértico y en plena desolación, un valle estéril junto a un río pestifencial, Young soltó la palabra mágica: «Este es el lugar». Y aunque las mujeres lloraron y aunque los hombres graves de la expedición le presentaron los planos de la lejána California, él se empeñó en seguir allí. Salt Lake City tiene hoy 200.000 habitantes monogamos, con su templo, su tabernáculo y su vida espiritual. Su primera población estuvo constituida por 36 maridos con 86 esposas y 263 hijos.

#### EL 10 X 100 PARA LA IGLESIA

Entre los 48 Estados americanos no hay ninguno más curioso que el de Utah. Constituye una pura teocracia mormona, y aunque al frente de ellos se encuentra un presidente, éste, ante los ojos de aquellos que le eligen, no es más que una especie de Moisés redivivo.

«Tu cultivarás para el Señor la décima parte de tu campos—dijo Smith—. Y este diezmo, acumulado y manejado con extraña habilidad, ha producido una de las fortunas más grandes de la tierra en mano de los sacerdotes mormones.

UBALDO DE LEON

#### Si en lugar de Francia..

AUN HAY QUIEN SE ACUERDA DE CAVIGNAN: ESTE CON EL SABLE, LIMPIO A FRANCIA EN 1848 DEL SARAMPION SOCIALISTA PRIMERO. ¿TENDRE MOS OTRO GENERAL EN 1937?

IRUN AL DIA

(Cronica especial para nuestro periódico)

¿Qué está pasando en Francia? No es dudar que allí lo saben; sin embargo, la información desde los primeros días es fragmentaria y se muestra reservada.

Si eso hubiera sucedido en la Alemania del Oeste o en otro país tras del telón de acero, día y noche, nos atormentarían los oídos con los altavoces de la guerra fría situados a la parte del Ebro. Y si eso, para desgracia nuestra, se hubiese dado en nuestro país, en esta España que vive al margen de todos los conflictos sociales en paz y armonía, nos enfocarían con todos los «flash» o relámpagos y truenos de la información, presiguiéndonos el hundimiento del régimen, el fracaso total de nuestra política, toda clase de catástrofes sociales.

Pero el caso se presenta en Francia. Y es necesario no dar demasiada importancia a esta insurrección popular: no haría ningún favor a la alianza atlántica, ni a la buena reputación de ese país que presume de democracia, y en el fondo lo que tiene es el mayor desgobierno de toda Europa.

NO PODEMOS CERRAR LOS OJOS ante lo que en Francia está pasando. La lucha está planteada entre el Gobierno y los Sindicatos y aunque no sea más que de paso, hemos de advertir a nuestros lectores que esas centrales no son de tipo profesional, sino más bien de interés. Son los intereses privados los que en Francia reinan, a los que se les acusa, con razón o sin ella, de la guerra en Indochina y los que de hecho han desencadenado esa revuelta contra el Gobierno en la Francia.

Los Sindicatos aún se sienten fuertes y ellos son los que primero lanzaron al adversario su ultimátum. Por el contrario, el Gobierno sigue hablando de unas reformas, pero con más afán de salvar la honrilla que de llevarlas a efecto: antes que de la insurrección surgiera, había cedido ya en cuestiones vitales, como las del retro, por ejemplo, y nadie sabe la importancia que este punto tiene: en los ferrocarriles de cada clase que aparecen en nómina, 80 de ellos viven retirados. Y en ese plan, ni ese

ni otro organismo alguno, puede defenderse económicamente.

¿PODRAN LOS SINDICATOS GANAR LA BATALLA FINAL? Mirando las cosas bajo un ángulo de totalidad y en general, cuentan las fuerzas marxistas que son precisamente las que manejan los grandes Sindicatos franceses, con mayor pudor que ninguna otra formación política o profesional.

Frente al Gobierno Laniel o cualquier otro que le suceda, frente a toda composición al margen del marxismo francés, pueden exaltar sus ocho millones de votos socialistas y comunistas conforme a las cifras de los últimos escrutinios, publicadas por el Ministerio del Interior.

Y agrupamos unas y otras porque aunque no estén entre sí en el mejor de las armonías, están a la vez socialistas y comunistas situados al mismo lado de la barricada. En cabeza aparece la C. G. T. O. F. y tras de ella, precipitándose con todo su peso, la C. G. T. y dejándose llevar de unos y otros, la CFTO o poniendo en castellano este algarabía de la política francesa: lucha en primera línea el socialismo, mientras los comunistas le apoyan y estimulan la batalla y los Sindicatos cristianos vacilan entre una revuelta que no quisieran secundar y el temor a quedarse atrás y lo que es más grave, sin afiliados.

¿CON QUE FUERZAS CUENTA EL GOBIERNO? Por de pronto tiene un Parlamento al cual le cuesta demasiado reunir, pues más bien pudiera temer la hostilidad que la lealtad completa. Los grupos representados en el Gobierno, uno por uno son minoritarios y difícilmente obtienen una mayoría completa y nada compacta agrupándose a todos ellos.

¿Qué puede pasar aquí? ¿Nos acordaremos de aquel general Cavaignac, que en 1848 cabalgando con el sable desenvainado, purgó a Francia de los socialistas de Saint Simon Fourier y otros? Ya más de una vez se ha hablado de juntas militares en el vecino país y hasta de golpes de Estado.

Y a nadie le extrañe que algo así pudiera pasar: no hay país en Europa con tantos cambios de régimen y donde hayan subido a la altura más fácilmente los militares afortunados.

JAVIER DE EGUIA

## RTAS DEL OTRO MUNDO EL ECUADOR, ENTRE MONTES

Por Camilo José CELA

Pequeño y bravo, armonioso y nobilísimo, recio y gentil, El Ecuador, ese rincón del mundo erizado de montes y poblado por la corteza, acoge al cronista vagabundo de todas las buenas intenciones, con los brazos de la amistad abiertos de par en par, como un balcón alegre y caritativo.

Y el cronista, volando, a la vez y más abajo que los montes, por el camino de Quito, la ciudad que siente el pudor de todas sus bellezas, piensa—va pensando—en sus amigos de tierra firme, en sus amigos del alto monte, del alto espíritu, del mirar alto.

El Ecuador—las geografías lo cuentan—es un país puesto por Dios en la tierra para sobrecoger al pusilánime, espantar al débil y servir de ejemplo a quienes de firmes ejemplares hayan menester.

Sería de preconizar que, en la formación de las almas fuertes, para redondear y cortar su formación diesen un garbido por estas trochizas por esta Naturaleza en lucha con la Naturaleza misma, por estos ríos bravos y bravos, estos páramos helados, esos ríos que se comen, hieran, el duro monte de piedra.

Porque El Ecuador, ese milagro de la voluntad, existe, más allá de las montañas negras y de sus poéticos penachos de blanda nube, y existe, ¿quién pudiera dudarlo?, para algo tan transcendental como para servir de modelo a todos los hombres de buena voluntad, aquellos para quienes se hizo la paz en la Tierra.

Pisar el suelo de El Ecuador, después de haber volado el cielo equatoriano, es una rara sensación que conduce a sentirse—el cronista no sabría decirlo con claridad mayor—más bueno y despegado del bajo mundo de los afanes turbios, más noble y caballero, más valeroso y rendido.

Y en el suelo del Ecuador, orientes, enteros, los amigos de Quito, los amigos a quienes un parloteo indiscreto avisó de la arribada del cronista, visitan su seriedad de gala para saludar, como hermanos que encuentran al hermano, al hombre que desciende—como un sonámbulo; también como un novio—por la afanosa escalera que lo devuelve a la rugosa corteza del mundo.

Por el camino del aeropuerto, unos dulces inditos sosedados arrear al burro manso que les ayuda, con su fiel protección, a laborar.

Tres niños de ponchito y trenzas juegan al escondite con un can de lanas de color canela, alzada no muy cumplida y carifoso mirar.

Si el cronista, no temiera espantar a los niños que juegan, con una inmensa seriedad, al borde del camino, se hubiera sentado en la

cuneta, con un plillo en la boca y una inmensa paz en los ojos, a verlos, cautelosamente, hacer. Pero el cronista sabe ya por experiencia propia que los niños, como las avejicas del monte, no gustan de la compañía del hombre y huyen, reciosos y saltarines, igual que jóvenes cervatillos, cuando el hombre—aunque sea, como el cronista, un hombre inofensivo y sosedado—se detiene a verlos trajinar.

Es saludable prueba acreedora a El Ecuador, aunque sea volando, para sumergirse en sus beneficiosas aguas, para respirar su aire antiguo e impalpable como las virtuosas suertes del heroísmo.

Al cronista se lo habían dicho, pero el cronista, que lleva ya oídas dichas, mentiras en su vida, prefirió saberlo, como Santo Tomás, por sus propios y erabundios medios; esas antenas de raro y zanguillero insecto que, por ahora, no han ceado engañarlo jamás.

La lección de El Ecuador, amén de otras ventajas, tiene la cómoda ventaja de que se aprende, como las virtudes que brotan en los más tímidos corazones, sin necesidad de estudiar. La lección de El Ecuador es algo que, como la lluvia del cielo, se regala a quien se pone debajo, se brinda a quien se coloca a tiro.

El Ecuador, celoso y hace bien—de tantas y tantas otras cosas, es deditivo con su enseñanza, como si se supiera depositario de un alto deber. Y el cronista, al aprender los primeros compases de la sota de El Ecuador, pronto advino, allá en el remoto trasfondo de su memoria, que un baño de bendición estaba empezando a caer, ganosamente, sobre su espíritu.

¿Verdad, Pepe Martínez Cobos, que es así? ¿Verdad, Pepe Rumazo, que no miento? ¿Verdad, Víctor Chiriboga, que estoy diciendo la verdad? ¿Verdad Nicolás Delgado, tú que tantas horas equatorianas te hiciste a mi vera, que soy incapaz—¡válgame Dios!—de decir una cosa por otra?

El cronista, al llegar a El Ecuador, al pisar el suelo de El Ecuador, cerró los ojos, quizá para ver mejor, y empezó a andar, en silencio, por sus largos caminos, aquellos caminos de la mitad del mundo, que llevan, para arriba y para abajo, hasta los mismos confines del mundo.

Y en un papel que le prestaron por estos caminos, el cronista, procurando hacer buena letra, fué apuntando, poquito a poco, todo lo que por los caminos vió. Que pudiera ser que no haya sido mucho. Pero que nadie ha de dudar que fué mirado con los más honestos ojos. Aquellos mismos ojos que en muchos sitios no valen para nada: en muchos sitios entre los que, de cierto, no está El Ecuador, valen para nada: en muchos sitios entre los que, de cierto, no está El Ecuador, ni Ecuador.

### COMIDA INTRANQUILA!

¿Por qué aguanta Vd. estas molestias?

Si las moscas y mosquitos no le dejan comer ni dormir en paz, emplee hoy mismo, el más rápido y potente de los insecticidas:

El FULMINANTE Cruz Verde, de acción única gracias a su acertada combinación de D. D. T. y LINDANE.

O bien, emplee el PAPEL HUMO Cruz Verde. Porque sólo Cruz Verde ha resuelto que su papel insecticida contenga mayor cantidad de LINDANE en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

INSECTICIDAS  
**Cruz Verde**

PÓLVO • CUCAL • FULMINANTE • PAPEL HUMO

ESCUCHE VD. los sábados de 7 a 7:30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9:30 a 9:45 por Radio España de Barcelona y las emisoras catalanas, el programa "EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE".

EXCESO DE MOTORISTAS  
Cada día abundan más en Madrid las motocicletas. La gente que ahorra para comprarse un coche, desistió de seguir guardando dinero para tal finalidad y se gastó lo que tenía en adquirir una de esas máquinas que con un motor y dos ruedas resuelven el problema del transporte individual, sin necesidad de hacer cola en el autobús o de arruinarse alquilando un taxi.

Pero a esa abundancia de motos corresponde también una agravación en el número de accidentes y una preocupación constante entre los ciudadanos motorizados. Porque hay un gran número de conductores motociclistas que no se caracterizan precisamente por su dominio y pericia. En los países donde la actividad de los vehículos de las reglas del tráfico urbano, comen multitud de infracciones y, por si fuera poco, se paran a destiempo y frenan mal, engrosando en cada jornada la crónica de sucesos.

Los automovilistas se quejan, y con razón, de este exceso de atropellos de los motoristas y es indudable que las autoridades tendrán que tomar alguna medida para evitar que el mal se extienda y agrave aún más, y también en previsión de las desgracias que sin duda alguna pueden sobreenvenir.

EMISIONES RELIGIOSAS  
Un comentarista se ha lamentado—con toda justicia—no cierto—de que siendo católica toda la red española de radiodifusión, no se producen las emisiones de carácter religioso. Efectivamente, apenas si emiten unas notas por la mañana al iniciar su radiación y alguna que otra emisión semanal y la misa de los días festivos.

¿Que no es comercial este tipo de emisiones? Pues podría serlo. Creemos que las casas de objetos religiosos, las editoras de revistas, libros y demás publicaciones católicas necesitarían también su propaganda y podrían sostener o ayudar a sostener una emisión diaria por la tarde, hora propicia para el rezo del Rosario y muy adecuada también para las señoras y sus hijas, entretenidas con sus labores, su ganchillo, sus bordados o su costura.

Pero, aunque no tuvieran este

Sandalias señora, 13'50  
Como fin de temporada, fiendo dos dueros en par. Vean escaparates. OCHOA, Sagasta, 25.

## Las corridas de toros de ayer El Caudillo y su esposa asisten a la de San Sebastián

EN SAN SEBASTIAN  
SAN SEBASTIAN, 14.—Tercera corrida de abono. Toros de don Manuel González, de Madrid, para Jesús Córdoba, Antonio Ordóñez y Pedrés Castiello. Antes de la corrida desfiló por el ruedo la banda de música del Frente de Juventudes de Málaga, que fué muy aplaudida. A las 9:25 hicieron su aparición en el palco presidencial S. E. el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo, siendo acogida su presencia por una gran ovación, mientras la banda de música del Frente de Juventudes interpretaba el Himno Nacional.

Córdoba, en su primero, faena valiente y adornada. (Ovación.) Una buena estocada que basta. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo).

En su segundo da algunos pases por alto, redondos y naturales. Está muy valiente, pero poco lucido. Mata de un pinchazo y dos estocadas. (Palmas y pitos).

Ordóñez, en su primero, faena valiente y adornada, logrando varios naturales ligados con el de pecho. Una estocada. (División de opiniones). En su segundo, gran faena de muleta con pases por alto, ayudados, redondos, naturales y de pecho. (Ovación y música). Un estocazo entrando bien que basta. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salud desde los medios).

Pedrés, faena valiente y adornada, con algunos pases redondos, altos, naturales y el de pecho. (Ovación). Al intentar un farol es achuchado y sale apurado del trance. Sigue valiente y mata de media estocada. (Ovación y vuelta al ruedo). En su segundo está valiente, pero embullado. Liga algunos redondos y naturales. Una estocada que el toro escupe, y dos medias. Al intentar el descabello el toro se acuesta. Los tres diestros

brincaron su primer beso al Caudillo, que les hizo un regalo. A la mitad de la corrida fueron llamados al palco presidencial y el Generalísimo les obsequió con un refresco.

Terminada la corrida Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa abandonaron la plaza, siendo calorosamente ovacionados por el público.

UNA GRAN CORRIDA EN GIJON  
GIJON, 14.—Primera de feria. Media entrada. Pases del cende de la Corte. Un toro tuvo que ser sustituido por otro de Hoyos de la Gitana, por haber sido corneado por otro animal. Se lidió el sustituto en primer lugar y los seis fueron bravísimos.

Rafael Ortega, ovación al peroniquear. Gran faena de muleta entre ovaciones y música, para un pinchazo y un volapié. (Ovación, una oreja, vuelta y salud desde los medios). En su segundo peroniquea magníficamente. Faena entre ovaciones, para un pinchazo y una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo que rechaza ante algunas protestas y vuelta al ruedo. Ortega saca a sus compañeros y al mayoral a saludar.

Silvetti da cuatro verónicas y media. Faena por alto, redondos y de pecho, al sop de la música. Media estocada y descabello. (Ovación, una oreja, vuelta y salud). En el quinto, instrumenta pases por alto, corchazos, redondos, naturales y de otras marcas. Música. Mata de media estocada y un volapié. (Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo). El público pide que se dé también al toro la vuelta.

Aparicio, en su primero, faena por redondos, bajos, manoleínas de rodillas y desplantes, para una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos desde los medios). En el último, faena muy buena al sop de la música para una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo).

Los tres diestros salen a hombros.

Los toros pesaron en bruto: 510, 460, 460, 490 y 490 kilos, respectivamente.

### LA LOTERIA

MADRID, 14.— Los premios mayores del sorteo celebrado hoy han correspondido a los números siguientes:

Premiados con 600.000 pesetas  
20.083.—Infantas, Granada, Vigo y Dos Hermanas.  
Con 300.000 pesetas  
46.490.—Madrid.  
Con 150.000 pesetas  
31.729.—Granada, Madrid, Sevilla, Oviedo y Barcelona.

Premiados con 7.500 pesetas  
4.587, 7.192, 12.797, 21.605, 40.261, 41.686, 41.960 y 48.960.

Zapatos señora, 3 duros  
Como fin de temporada. Modos nuevos, nada de antigüedades. Vean escaparates OCHOA, Sagasta, 25.